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XI. évfolyam.
cLÖFIZETf.,; FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre.........................5 frt — kr.
Hat hóra.........................2 frt50kr.
Három hóra .... Ifrt23kr 

y.iűfizctési pénzek po'tautalványny.'il küldhetők.

E-w?* szántok 1— híjával kaphatók 
k i d ó ii i v 11 a i b a n

7. szám. LÉVA, 1891. február 15.
HIRDETÉSEK:

XésyhasábG* petit-sor egyszeri közié-', .'.i 7': 
kétszeriért ti kr. többszöriért ! r fizctoaűj.

Bélye^dij minden e^yes beiktatásért 30 l.r

A nyílt térben:
minden né nyilasa bős garmond sor dija 15 kz

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák. o 
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes « 

kedvezményben részesülnek.

b -JZMÜVELÖDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP: EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGfE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: Z.ihlkert-ntvza 33. sz. ' .íihlendüK.
•••Kéziratok vissza nem adatnak. >•

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

M e g j e 1 e n: hetenként e g y s z e r,
-~= - • f vasárnap reggel, <• -

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadohivata’h 
(Takarok- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI És TÁRSA.

Védekezzünk idejében!
Régen volt oly terhes és kemény 

időjárás, mint az idén. Hónapok óta 
<rí»s és nagy hóval beborítva a földterület. 
<>lv hideget áraszt, hogy az olvadásnak 
látszata sincs mai napig, mintha a téli idő 
sohasem akarna tőlünk távozni.

Soknak kedves a téli idő ezen 
konoksága, mely még február közepe 
vei sem akar engedni, hanem ugv 
tartja magát, mintha halhatatlanságot 
kívánna számára teremteni.

Hogy a téli idő kisebb minősé 
gében is terhes kitartási állapotokat 
idéz elő : közismeretit dolog ; de ezen 
terhes állapotok, minél nagyobb és 
etősebb az időjárás, annál terheseb­
bekké válnak: s e tekintetben az 
idei téli időjárást a leglelkesebbnek 
nemcsak mondhatjuk, hanem nagyon 
érzékenyen tapasztaljuk is.

Hónapok óta a legnagyobb hó­
val befödött földünk a közlekedést oly 
nehézzé tette, hogy még a vaspályák 
is szünetelésre kárhoztatva, minek 
folytán a tüzelési szerek s anyagok 
1:< mesak drágákká tétettek, hanem 
meg sem szerezhetők: igy állunk a 
szénre nézve: napról-napra biztat a 
Misiit ennek behozatalával, de szükség­
leteinket nemcsak, hogy kielégíteni 
nem képi s, hanem általán véve sém­
ii it sem képes azokon lendíteni. A 
tűzifának megszerezhetése pedig mért­
földekre szőrit utrakelni ; mi éppen 
min kellemetes és örvendetes jelenség 
oly vidéken, hol még néhány év előtt 
kényünk s kedvünk szerint válogat­
hattunk a legjobb tűzifa tömegében 1 

Hja! igy megy minden a világon, 
a hol a könnyelmű gazdálkodás okta­
lansága elpusztította az erdőket, s 
szántófölddé változtatta a csak erdőre 
alkalmatos területeket !

Most van több szántóföldünk és 
kevesebb erdőnk ; de nincs fánk, há­
rem van sok szántóföldünk, melvet azon- 

T Á R C Z A.

Lea.
Nem valami érdekfeszitö dolgot írok, 

1 : i cm csak egy igénytelen, egyszerű tör­
tem tkét, oly igénytelent és egyszerűt, a 
milyen az a szegény leányka volt, a kiről 
szól . . .

Balban ta’álkoztam vele. A második 
négyes előtt egy rendező odajön hozzám 
s kérdi :

— Tánczolod a négyest ?
— Nem, felelém, nincs itt az én 

édesem.
— Tedd meg, kérlek, a kedvemért, 

v.dd el azt a szegény leánykát, senki sem 
akarja tánczoltatni.

Oda néztem, a hova mutatóit. Egy 
tilágosbarna hajú leányka ült ott szomorú 
atezczal, izgatottan babrálva ruhája fodrain. 
11' atom bemutatott s fe'álltnnk a négyesre.

Elgondoltam, hogy mit mond az én 
'■' esem, mikor megígértem neki, hogy nem 
tánczolom a második négyest s ime, szó- 
S'.'gő lettem. De majd kimentem magam,
1 "-.v csupa jószívűségből kértem fel egy 
Icanv t, a kit senki sem akart tánczoltatni; 
ingy haratom unszolására adtam rá fejemet ; 

hogy azt gondolni sem lehet, hogy igére- 
lemiől könnyelműen megfeledkeztem volna. 
Szólal, egész tervet dolgoztam ki a bekö- 
' étkező vita sikeres elintézésére s közben 
mosolyogva gondoltam erre a szegény, kis 
Lajta, a ki miatt az én édesem megmossa 
a lejemet.

hun mohó használatunk immár termé­
ketlenné tőn, mely már sem szántó­
föld, sent erdő, mert sem az egyik, 
sem a másik részre hasznot a rossz 
növelés után nem adhat, s kénytele­
nek a munkakörükből kiszorított, s az 
egykor jólétnek örvendő munkások a 
földről, a vidékről más helyre költözni. 

.Viliden túlzás niegboszulja magát. 
Igaz, hogy a törvény ezen rablógaz­
daságból kitiltott; hanem mire ezen 
sürgősen felhasznált, kivágott erdők is­
mét használhatókká v,óinak, addig ti 
szükség nem várhat s megv arra, 
merre engedik, s igy vesz a terület, 
vesz a vidék.

De hát hová nem vetődünk! nem 
csoda, mint mondja a nagy költő: tűz. 
rom, azaz hó van előttünk mindenfelé, 
akármerre indulunk és oly uagv mér­
tékben. hogy utat sem találunk !

l'tczáink a városban némileg már 
! szabadultak a hótól, de a hátralevő 
' rész még oly nagy, hogy a rohamos 
I olvadás nagy bajnak teheti ki házain­

kat s utezáinkat. felhívjuk az illetők s 
' első sorban városunk tanácsának a 
1 figyelmét e körülményre s különösen 

arra, hogy a vizitek s olvadásnak le- 
folvliatását minden irányban és téren 
biztosítsa; netpiid nimium vertatur in 

I vitium, azaz : hogy g ndatlaiiság foly­
tán bajba ne essünk.

Sajátságosnak tartjuk némely ház­
birtokosainknak azon eljárását is, liogv 
az udvaraikon lévő havat az utczai

I
I

közútra kihunyni legkényelmesebb do­
lognak tekintik: sajátságosnak különö­
sen azért, hogy magukat mások rová­
sára igyekeznek a hó tömegétől meg­
menteni, s kérdjük tisztelettel az ille­
tőktől, ha mások is követik a példá­
jukat, hová fognák akkor a sok, náluk 
rekedt havat eltranszporfálni ! Ajánljuk 
becses figyelmükbe tíz Írás szavait : A 
mit nem akarsz, hogy mások 
tegyenek neked, azt te se tedd 
m ásó k n a k!

Önkéntelenül reá pillantottam a tán- 
czo. nőmre. >Szem<i rajtam függtek. Iste- 

I nem I milyen szelnek voltak azok ! Tele 
csodálattal, bámulattal, tűzzel, ténynyel, 
lélekkel. De volt bennük valami mosolygó 
bánat, a melynek láttára megresz.ket az 
ember szive s szemébe szökik a köny. 
Ilyen tekintetet még nem áttam az éleiben.

Mikor ránéztem, ijedten suté 1c cso­
dalatos szemeit, arcza elhalványult, majd 
hirtelen bíborvörös lett s karomba főzött 
kezecskéje reszketett. Zavarában lé ve ke­
rülte tekint' temet, de ón azt a szempárt 
mindig láttam; az ragyogott, fény lelt, szik­
rázott ( lőttem foly.on, bevésődött lelkűmbe, 
belefészkelte magát agyamba, gondolatom a 
körül forgott s én járkáltam, mint az alva­
járó, beszéltem, mint a hpnoűkus beteg, 
nem tudtam hogyan, nem tudtam mit ; ön­
kívületben voltam.

Pirultam magam előtt, mély lelkifur­
dalás gyötört, hogy erről a szegény leány­
káról gondolkoztam igy, aki nem tehet ar­
ról, hogy ö nem olyan szép, mint a többi ; 
aki oly mély érzelemmel nézett rám, mia­
latt én azon gondolkoztam, hogy hogyan 
festhessem le a lehelő legnevetségesebb 
színben más előtt. Oly megvetést éreztem 
magam iránt, mintha a világ legaljasabb 
tettét vittem volna véghez.

A czigány csárdást hozott. Tánczos- 
nőtn lassú, remegő hangon szólt hozzám :

— Akar tánczolni — velem ?
Hangjából kitűnt a szomorúság és a 

szerelem. Igen, ez a leány szeretett engem. 

Léva rendezett tanácsú város szer 
vezési szabályrendeletének tervezete.

A tanács határozatai hivatalból kéz- 
besittelnek s a kézbesítés:, illetve kihirde­
tést követő naptól számított 15 nap alatt 
felebbezhc'.ők ; a mennyiben a . felebbezési ; 
határidő vasárnap vagy Gergely naptár sze- ! 
rinti ünnepnapra esik, az — a következő 
napon jár le.

A fe'ebbezés a tanácshoz adandó be, 
mely is azt az ügyiratokkal felszerelve és j 
netalán szükséges felvilágosításokkal kisérve, 
a felsőbb fokú hatósághoz 8 nap alatt fel­
terjeszteni köteles.

Jogerőre emelkedett határozatok köz- 
igazgit.s n’on hajtatnak végre.

IV. FEJEZET.
-A. x -v a. s z é le.

Az árvaszék személyzetét képezik :
1. egy elnök : az a város polgár-

mest<•re ;
2. . •gy jogvégzett ülnök : az az első

tanáésno
3.

k >
a második t>mícsnok, mint meg­

választott rendes iiluök ;
4. .a város főjegyzője ;
5. ;a város tiszti ügyésze;
6. közgyám;
7. ; i város számvevője.

33.
Az á vaszék és az árvaszé ái tisztvise-

lök hatásköre az 1877. évi XX. és 1875. 
évi \ I. t.-czikkekben és a in. kir. belügy­
minisztérium által 1877. évi 47.0-lti. sz. 
alatt az árvaszékek részére kiadott ügy­
rendben körvonalozvák és a teendőket 
azok értelmében teljesíteni kötelesek.

Az árvavagyonok és pénzek kezelése 
tekintetében a képviselőtestület által alko­
tó t vagy alkotandó szabályok szo'gálnak 
zsincr-mértéküi.

V. FEJEZET. 
Községi cixcság-.

34. §.
A községi bíróság személyzetét ké­

pezik :
■ ■ mii _iruii   ainnw mí — mn —— ■■■i—u 
Xem elbizakodottságból mondói t, hanem
tiszti 111 eggy őzőilé.sböl.

A vér arezomba szökött. E < j sze­
g.'my leány mily szerencsétlen lettel, ha
elgm d'dja, hogy ö mily kivetett szerepre
van kárhoztatva ; egy gyöngéd, figyelmes
szót nem h dl senkitől ; szép lelki b 'ágyai,
érzelmei nem lelnek tárgyat ; szive örökös 
sebzéseknek van kitéve; érzi, látja, tudja, 
hogy ö a társaságban senki. Mily élet le­
het ez? Mily lélek kell ez örökös mellőzés 
elviselésére !

Oly hangon, milyet csak kivételes 
esetekben enged meg magának az ember, 
szóltam hozzá :

— En ne tánczolnék kegyeddel ! ?
8 kezecskéjét gyöngéden megszorí­

tottam.
Másodszor emelte rám bűvös szemeit. 

Láttam, hogy könyfátyol borul reájuk s a 
titkolt öröm sugara c. illeg belőlük. Kis 
batisztkendőjével felszántotta az áruló köuy- 
csöppeket s bálnán susogá :

— Köszönöm !
Azután beszédbe ereszkedtem vele. 

Oly finomság, előkelő müvelts ;g, szerény 
gyöngédség volt minden szavában, a melv 
elragadott, meghódított. Beláttam, hogy ha 
azok az ünnepelt, előkelő leányok ilyenek 
volnának, akkor nem kellene a férfiak neve­
letlenségéről panaszkodni, mert e finom lé­
lek fölein, li magához a többit, nemessé, 
fenségessé teszi, mint önmaga.

A kis Leában nem a niegvotett, igény­
telen leánykát láttam már, a kit szívesség­
ből kéitetu föl a tanezra, hanem a nöiség '

1. A községi biró, mely tisztet 
első tanácsnok viseli.

35. §.
A községi b Íróság, illetve a közst 

bi ró hatásköre és teendői az 1877. évi XX 
t.-cz. s a vonatkozó felsőbb rendeletek áh 
irvák körül.

VI. FEJEZET.
■Zi. -városi ad.óliiva.ta.1 és városi

Léva város adóhivatalát és vára i pél 
tárát azonos szelné ivek kezelik.

36. §.
A városi adóhivatal és városi pénzt 

személyzetét képezi :
1. a második tanácsnok, mint a bit 

tál vezetője, ki az összes felügyeletért, ic 
értve a pénzkezelést is, úgy személyi! 
mint vagyonikig felelős ;

2. a pénztárnok ;
3. ellenőr ;
4. városi aljegyző ;
5. a városi végrehajtó:

34. §.
A városi adóhivatal hatáskörébe t 

toznak kezelés es nyilvántartás szempo 
jóiból az összes adó és adótermészetü ügy 
Az adóhivatal látja tehát el a fennállél t 
vények, szabályok és utasítások--- éri
méhen mindazon teendőket, a melyek 
kezelés és nyilvántartás szempon’jából, 
hatáskörébe utalt ügyek körül szükségesek 
válnak. Nevezetesen az adóhivatal telje: 
az összeirási kát, kivetéseket, előírások 
továbbá az. adókönyvecikék kit-iltórjit,' 
főkönyvek vezetését, a oá',rálékosok im 
intését, megzálogolását és a zálogtárgy 
elárvereztetését. Nemkülönben az adóhiva 
kötelessége a követelések nyilvántartó 
szükség esetén azok jelzálogi biztosítás; 
vonatkozó javaslatok tétele, a behajthatlai 
vált és törlendő követelések kimutató: 
továbbá az adónyilvántartás vezetése és 
zel kapcsolatban az adóbizonylatok, s 
génységi és vagyoni bizonyítványok kiá 
tása. Végre az adóhivatal kötelességei ki 
taitozik még a vele közölt felsőbb rende 
tek, átiratok foganatosítása, a kezelés 

tiszta ideálját s szerencsésnek éreztem t 
gamat, hogy foglalkozott velem.

A karai lan ul összehasonlítást tettem 
kis L a s az én édesein között s nem k 
tem az. összehasoidi'úst a Lea javára d> 
tűni el. Ez a kis teremtés megáldva a 
dély s a szív kincseinek ragyogó tömegév 
szerény visszavonuhságában nem fitogta 
c szép tulajdonait, hanem szive bámulan 
ártatlanságában tűri a nála százszor all 
tabb állok közönyét. — Az én édesi 
szépsége varázsának nyílt imádását kő 
teli s éppen nem tartózkodik a legken 
nyebb szemrehányásoktól, ha valaki ét 
zsarnokságának hódolni nem akar. Az e 
mányi jóság, ez büszke szépség ; az b 
dogit, ez kápráztat; az királynő, ez ángy 
— Úgy véltem, mintha százszorta bolc 
gabb lennek, ha Leát szerethetném.

Bál után pirulva kért fel, hogy Iá* 1 
gassam meg őket. Megígértem.

Másnap elmentem' az én cdesemlu 
Már tudta a báli históriát. Fagyosan fej. 
dott, a kezét sem nyújtotta.

— Ha ön holmi pctrezselyemárul 
után szaladgál, ne óhajtsa ám, hogy 
önt mások fölött kitüntessem. Ezt ed< 
kegyelemből megtettem, de ha visszaél 
Ságommal, köztünk megszűnt minden.

Ajk ait felbiggyesztette s gúnyos 
mosolyogva tuondá :

— No, búcsúzóul megcsókolhatja 
kezemet. •

Elfordultam. Ámbár meg voltam gy 
zödve hiúságáról, de ennyit még sem tette 



nyilvántartásból folyó jelentések es javas­
latok megtétele és minden év deczember 
31-én az általa vezetett főkönyvek lezarasa, 
minden év elején február 1-ig pedig az uj 
főkönyvek elkészítése, azokba az előző ev 
zárlatainak átvitele és az adó- és illete <- 
pénztár előző évi számadásának elkészítése.

38. $.
A városi adóhivatal a számvevőséggel 

együttesen működik, azokkal közvetlenül 
szóbelileg is érintkezik és a két hivatal egy­
más szóbeli felszólítására is azonnal intéz­
kedik. A városi adóhivatal külön iktató­
könyvet is vezet és irattárát is maga őrzi. 
Ügyvitelét és eljárásainak szabályait, ámen) - 
nyűben jelen szabályrendelet nem intézked­
nék, a képviselőtestület külön határozattal 
állapítja meg.

VII. FEJEZET, 
váicsi pénztár.

39. $.
Léva rendezett tanácsú város összes 

pénztárai a városi pénztárban egyesületnek, 
a mely pénztár a pénztárnok, mint hivatal­
vezető, s az ellenőr áltál kezeltetik ezen 
szabályrendelet, valamint egyéb érvényben 
álló vagy ezután alkotandó szabályzatok 
értelmében. A városi pénztárhivatal kezeli 
tehát a közpénztárt, hová a költsegvetcsileg 
elöiránvzott követelések folynak be és a Hon­
nan a köllségvetésileg előirányzott kiadások 
teljesittetnek. A városi pénztár kezeli to­
vábbá a letétpénztárt, alapítványi és gyám­
pénztárt. A számadások elkészítése a nyilván­
tartási és egyéb teendők is a városi adó­
hivatallal egyesitett városi pénztári hivatal 
által teljesittetnek.

(Folyt, köv.)

Budapest. 1891. február 12 én.
-— A farsang vége. — llaiiirazoszrnlaí gondolatok. 
— Ö Felsége a király itthon. — L’j Indák a Dunait.

A lesoványodott Móricz Falva. —

A böjt nagv kapuki lesaivai becsuktak 
a farsang es Hymen pitvarának ajtait. A 
farsang utolsó óráiban, a bolondok három 
napjában, ugyancsak zajos volt a főváros. 
De hát csoda is az, ha a lakodalnraskodásra 
alig hat bet van szabva ? Altból is csak 
az éjszaka az emberé. A matrikulában a 
leányok közül nem soknak húzták keresztül 
a nevét a házasság rózsaszínű tintájával. 
'Jsokffwny l?orottj ó jának még ideje sem 
volt jóformán a hatni előkészületekre. Igaza 
van a nótának, a mfely azt mondja, hogy­
szidják a papot, mért szabott olyan rövid 
farsangot. Úgy elszaladt ez a pár hét, mint 
a Duna futó hullámai, inelvek most akar­
nak farsangolni, árvízzel fenyegetvén a fia­
tal fővárost. A belvárosi görögöknek korán 
r í kell fanyalodniuk a savanyú káposztára, 
meg a heriugre, mert itt a böjt. Es ha 
az embernek nincsen mit ennie, akkor a 
nélkül is megtartja azt.

Hanem azt meg kell adni, hogy az 
idei farsang rövidsége daczára is elég zajos 
volt. A vigadóban körülbelül harminc/ bál 
rendeztetelt az idén. Hát a kisebb es na- 

1 gyobb vendéglők, egyesületek és körök 
helyiségeiben ! Ha az ellumpolt pénzt kiosz­
tották volna a szegények közöt11, hát ak­
kor a fővárosban az egész esztendőben nem 
lehetne találni nyomorgó, ehező koldust. De 
más tekintetben, ha veszszük, nagy igazsá­
guk van ezeknek a mulatni szerető czifra 
koldusoknak. Csak a mulatság az, mely 
megkülönbözteti az embert az állattól, 
mondja Bionysius, az élvek embere. Es 
van ebben valami logika. Az altat is eszik, 
iszik, szaporítja a faját, csak úgy, mint az 
ember, de nem mulat. Ebben a tekintetben 
egyedül az ember tesz kivételt a természet 
többi teremtményei között. Ebben az egy­
ben, — a mint veszszük, — az. ember az 
áilat felett, sokszor azonban alatt is all.

A farsang idejét sem lehetne jobban 
megválasztani. Anyagi és sok tekintetben 
erkölcsi indokok is szolnak mellette. Ennek 
a magyarázata teljesen felesleges.

iss ime a zajos időknek vége. Ma a liam- 
vazó szerdai gondolatok háborgatják az ein- 

, hírnek a farsangi kábultság aranyos kodé- 
' bői kibontakozó fejét. Elmúlásra emlékez- 
■ tét a pap, mikor a híveket bekeni a hamu- 
1 val, hogy porból lettünk és porrá leszünk. 

Elmúlásra emlékeztet a — bilgyellaris tá­
tongó üressége, — és a böjtöle-re intenek 
a hamvazo szerdai — számiak. Elmúlik 
minden. El az. ember úgy, hogy még csak 
nyoma^sem ‘Ultrád. Elmúlik a sok bankó, 
mintha csak a szelek ragadnák es csak a 
nyoma marad — ragyis a hűlt helye. De 
kí törődik akkor az elmúlás gondolatával, 
mikor a táneztermek sima parkettjén kerin­
gőz ? A komor gondolatok szatniizvek a .- 
kor, csak a hamvazó szerda liamtij i emlé­
kezteti az embert ridegen a föld alacsony 
porára, melyből vétettünk.

Oh az ember, igazán ember ! Egy 
' perez gyönyöre clfeledteti ve e clcte összes 

baját. De ha jön a böjt és mindet', a mú­
landóságra emlékezteti : a sok baj, az. a sok 
gond soha sem lesz képes vele feledtetni 
azt a pereznyi eltűnő gyönyört. Arra min­
dig édesen fog visszagondolni. Az nagyobb 
nyomot hagy a lélekben, mint a tengernyi 
bánat, nie'yet a Ilin világi élet anyagi bajai 
okoztak.

Czimeres zászló Buda fa án. Lobogása 
hirdeti, liogv idehaza van a magyar király. 
Mert hiába, a magyar ember soha sem 
tudj i elhitetni magával, hogy Becs is a 
magyar király székvarosa legyen. Olt az 
osztrák császár lakik, a kit megsüvegelni a 
magyar király nem tartó.tik. A királyi var­
palota va'ó-ágos bucsujárá-t képez azóta, 
mióta a fc'séges pár vén Buda varaban 
időz. <> Felsége a Király már több Ízben 
általános kihallgatást adott, melyre annyian 
voltak a jelentkezők, hpgy több mint hat 
órát vett igénybe a kihallgatás, a mihez 
aztán csakugyan királyi türelem is kell. 
Udvari ebed is volt már vagy három Ízben, 
és mindig számos terítékkel. O Fel sége a 
királyné gyakran tesz nagyobb sétákat a 
várkastély kertjében. Nagyszámú közönség 
gyűl ilyenkor össze a palota előtt és lesiü 

az alkalmat, hogy megpillanthassák a felsé­
ges asszonyt a várkert ösvényein.

Ama értekezletnek az eredményét 
is kíváncsian várják, melyet W ekerle 
pénzügyminiszter hívott egybe azon ezelból, 
hogy a főváros építendő uj hidainak tervét 
megbeszéljék. Kimondották, hogy két uj 
hid létesítése föltétlenül szükséges és pedig 
az egvik a vámhaztéren, a másik pedig az 

I eskütéren kötné össze a balpartot a jobb­
parti részszel. Mikor valami ünnepség van, 

i akkor látszik csak igazán kevésnek a láncz- 
hid. A gyalogjárón alig tudnak kitérni az 
emberek. A Margithid pedig oly távol esik, 
hogy a központi forgalomra vajmi csekély, 
mondhatni épen semmi befolyása nincsen. 
Vasárnap délután a propellerek alig győzik 
a szállítást. Ha tehát két uj összeköttetés 
létesül, általa a forgalom nagymértékben 

' emelkedni fog. Úgy tervezik, hogy az es- 
j kiitéri hid gyalogjárók számára, a vamliáz- 
I téri pedig vegyes közlekedők szamara épít­

tetnék. Az építési költséget viselné az ál­
lam, és a befolyó jövedelmeket is ő szedné 

: s alibid törlesztené a hidak építési költ­
ségeit.

llát még olyan meglepetést sem Csi­
nált senki, mint Móricz Falva, a terjedel- 

i mes testi voltáról és millióiról híres kép­
viselő. Már a múlt hetekben Ilire járt, hogy 
lesoványodott a- — bugyellárisa. No már 
ez aztán csakugyan farsangi hir. Csakhogy 
nagyon is hamar valónak bizonyult, mert 
már csődöt is kórt maga ellen. A héten 

, újvidéki képviselői mandátumát is letette 
és ezzel a képviselőház egyik tipikus alak­
ját veszti, a kinek karikatúráját az élczla- 
pókból majdnem minden inasgyerek ismerte.

A mór megtette kötelességét, a mór 
mehet. Hanem Móricz Pál bizony csak a 

i saját talpára kö'ött; az Útilaput. Az által, 
hogy csődbe került, elvesztő szerepét a 
képviselőházban. Elég szerencse, hogy más­
különben terjedelmes testi volta nem inon- 

‘ dott csődöt és híven kitart a gazdája mellett.
így követKezik a világi élet rendes 

folyásában a farsang után a böjt.
Fővárosi levelező.

A földrrfvelesi minisztérium már elké­
szült a müborgyártásra vonatkozó uj tör­
vényjavaslattal, mely ha törvénynyé lesz, til­
tani fogja a mübornok gyártását, előállítását 
elárusilását vagy forgalomba bocsátását. Mii­
bor e törvényjavaslat szerint az olyan bor, mely 
nem készül tisztán szőlőléből, hanem melyet 
úgy csinálnák mesterségesei) vízből, 90 fokos 
szeszből, szölőczukorból, borkősavból, gli- 
czerin, gelatin, aniiin és más festékanya­
gokba* 1 * * * S, vagy szőlőléből és ezekből az anya­
gokból. A kereskedelemügyi miniszternek e 
javaslat szerint jogában állna a fölsorolt 
anyagokon kívül más anyagokat is azok 
közé soro'ni, melyeknek a bor közé keve­
rése tiltva lesz. E törvény javaslat szerint 
az a bor is mübornak tekintendő, melyet 
mennyiségének nagyobbitása végett vízzel 
kevernek. Külföldi mazsolával vagy jege- 
czes cznkorral édesített vagy legalább 90 
fokos .szeszszel javított bort valódi tokaji, 
hegyaljai vagy szomorodni bor gyanánt for­
galomba bocsátani tiltva lesz ; s a kik ilyen

bort forgalomba bocsátanak, bírságot fizet- 
nek, mely 300 írtig emelkedik, a műbőr­
gyártók 30 napig terjedhető fogságra itél- 

1 temek. Gyanús esetben a vizsgáló közegek 
í mustrát vehetnek, azt lepecsételhetik s a 

készletről jegyzőkönyvet vesznek tol. Kon- 
: fiskálni csak olyan bort szabad, a melyről 

a szakértő bizottság h atározottan megálla­
pítja, liogv nem természetes bor. A bizott­
ságot a kereskedelmi miniszter nevezi ki a 
földinivelési miniszterrel egyetértőkig. A 
törvény a behozott külföldi borokra is ki 
fog terjedni még akkor is, ha műbőr meg­
jelöléssel hozzák be.

Különfélék.
— A körmöczbányai magyar egyesület 

! e napokban tartotta meg évi rences köz­
gyűlését. Seliröder Károly, elnök érdé 
kés etnográfiái vonatkozású beszéde után 

1 tlr. Versényi György, titkár kimerítő 
l jelentésben ismertette a derék és tevékeny 
i egyesületnek eredményekben igen dtts, tizen- 
| egyedik évi működését. A közgyűlés Kazv 

Jánost, vármegyénk főispánját, tiszteletbeli 
i tagjává választotta. A tisztujitás a követ­

kezőleg e j tetett meg : elnök Schrőder Ká­
roly, alelnök Priviezky Ede, titkár Versényi 
György, könyvtárnok Strauch Béla, pénz­
tárnok Wanschada Károly. — Választ- 
m á n y i tagok; Anion Ede, Arkosi Béla, 
Belházy Imre. Bellaágh Aladár, Chabada 
.József, llermély Győző, Kováén Ferencz, 
Potomesik Igtiácz, Fodor Atila, Salamin 
Kelemen, Székely Vilmos, Urmössy Kálmán, 
Vizy Ferencz, Takács György. — A gyűlés 
napján az evang. templomban magyar isteni 
tisztelet volt, a melyen lí a a b Karoly es­
peres mondott szép és emelkedett beszédet.

— Eljegyzés. Ifj. B i r 1 v Lajos, nyit.a- 
vármegvei birtokos f. hó 10 én Baracskán 
jegyet váltott K e I e c s é n y i Izabella ki­
áss tonynyal, Kelecsényi Rafaelnek, vár­
megyénk nagy birtokosának kedves leányá­
val. — Tartós boldogság koszoruzza az uj 
frigyet !

— A népszámlálás eredmenye hazank 
bán. A magyar szent korona országainak 
összes lakossága az utolsó népszámlálás sze­
rint 17.335,929 lélekre mg. Az 1880-iki 
eredményhez képest, mikor 15.642,102 lakos 
vo't összeszámlálva, a növekedés 10.82%. 
— A szorosan vett Magyarország lakossága 
most, összesen 15.122,514 s igy a növekedés : 
10.15%. Ez az eredmény mindenesetre igen 
örvendetes, de legkelleiueseob az a tudat, 
hogy kü önösen a magyar vidékek népes­
sége fokozódott rohamosan még pedig any- 
nyir.i, hogy a magyarság létszám i 54" „

— Gyászllir. G e r t 1 e r Antal, 1. \ a 
városának tanácsnoka, közgyám és temp­
lomatya, hosszas és súlyos betegeskedés 
mán e hó 9-én, 63 éves korában elhunyt. 
A boldogokban mélyen sújtott övéi szerető 
rokonukat, a város pedig egy szerény, de 
igen derék és köztiszteletnek örvendő pol­
gárát vesztette el, a ki mint tanácsnok és 
közgyám évek hosszai során át teljes oda­
adással és legnagyobb szorgalommal szol­
gába a város érdekeit s ezert halála az 
egész városban őszinte és mély részvétet 
kc.teít. Temetése sok százra menő gyászoló

fel róla. Csendes, de határozó.t him-on 
feleltem :

— Ha tudtam vo'ua, hogy velem 
szemben kegyelmet gyakorol, régen itt 
hagytam volna s ne gondolja, liogv talán i 
most is könyörögni fogok szerelméért.

Ezzel fogtam kalapomat és kimentem. 
Az en edesem vérig sértve, elfeliéredett aj- i 
kokkal állott, elképedt vélt mindenhatóságá­
nak e hirtelen megsemmisülésén. Azt hitte, ' 
hogy bűnbánó szavakkal fogok előtte kö- ' 
nyörőgni, de én nem tettem, megfosztottam 
öt azon elégtételtől, melyet hiúsága rajt on 
követelt.

Mikor Leáékat meglátogattam, szivem 1 
tneg sajgott a iájda'omtól, hogy azon ked­
ves idők, melyeket az én édesem szerel­
mében tö.főttem, örökre elmúltak, de még- ' 
is örültem, hogy ürügy kínálkozott a sza­
kításra, hogy nem vagyok többé rabja az ' 
én kaczerkodo édesemnek, a ki olyan ked­
ves mosolyt tudott adni mindenkinek, mintha 
csak fülig szerelmes lett volna bele. Ma­
gamról ugyan soha sem tartottam valami 
sokat, de mégis észrevet em már kezdettől, i 
hogy nevemért tűri udvarlásomat, tudta, I 
hogy számot teszek az előkelő körökben is i 
és örült hiúsága, ha azt mondogatták, hogy ' 
neki udvarolok. Én szerettem őt, do e kí­
nos érzés megkeserítette érzelmeim édes­
ségét. ‘Szakítottam vele, kitéptem magam 
szerelme köréből, mert beláttam, hogy nem 
szeret igazán, mikor arezomba azt vágta, 
hogy kegyelemből tüntetett ki mások fölött’

Eea bús arczczal fogadott. Vett al­
kalmat rá, hogy négyszemközt beszélhettünk 
egy perezre.

Azt hallom, ott hagyta imádottját. 
Igen. Érdekli a dolog ?

— Érdekel, mert annak a szegény 

leánynak bánatot okoz. Azt is hallottam, 
hogy értem tette. (Itt láng csapott arczára.) 
En fölkértem, hogy látogasson meg minkéi, 
de most arra kérem, hogy ne jöjjön e* 
többé. Nemnkára elutazunk, ki tudja, ta­
lálkozunk-e valaha, de ne mondja senki, 
hogy miattam lm ért mást.

Oly kedves, oly elragadó volt az a 
leányba, mikor védelmezte azt a másikat.

Az án elutaztak, anélkül, hogy egy 
szót, egy tekintetet válthattam volna vele. 
Került, hogy bánatot ne okozzon annak a 
másiknak. Emlékét híven őrzöm szivemben, 
hű maradok hozzá, imádom szép lelkét, bár 
azt se tudom, merre jár, hol ragyognak 
tüiidérszemei, azt se tudom, mikor látom 
újra, mikor h..l om szelíd, jóságos hangját, 
mikor nio.-olyog rám azzal a bánatos moso­
lyával. De érzem, tudom, hogy fel kell őt 
találnom, mert az ő lelke az enyémnek van 
teremtve ....

* **
Az én édesem pedig csak oly vig, 

mint eddig, udvailója csak annyi van, mint 
eddig, de komoly szerelemre csakúgy nem 
gondol, mint eddig. Alapos hát a remény, 
hogy pártáját csakúgy viseli ezután is, 
mint eddig.

EZ. XT.

Lássuk be, hogy semmik va­
gyunk.

A régi szenvedés nyomába 
Dehogy jő más, mint szenvedés) 
Jöjjön bár boldogság súgóra: 
Öröm napod mégis kevés.

Mint a múlt, a jelen, jövő is 
Vigaszt csak egyet, egyet ád:

Boldog, a ki remél, szeret, hisz 
l'.s Inzton ri'ir egy jobb hazái.

Boldog, leinek soviirgéi rági/a
Csendes mederben folydoyál :
B'jő az elmnlásnak árni/:i
S virágokat tör a halál.

i
Boldog, kmelz sot'árgií vágya
Elmúlás hantjára tekint
Es az enyészetet nyugodtan várja
S emlékűnél ifjúi megint. I

Boldog, ki érzi, hogy feltámad 
.8 hogy teste csak egy mást cserél',
S habár buzdulsz s áléivá lankadsz: 
A sir, a sir a pályabér.

Id">! taníts meg hő imára,
Lássuk be, hogy semmik vagyunk;
A titoknak' im itt a zára: 
Szenvedjünk, a mig meghalunk !

Kutlkay Gyula.

Milyen a férfi - egy amerikai asszony 
előtt ?

„A férfi ik — Írja egy amerikai Írónő 
— egészen különös egy népség. Tizes 
számú csizmát viselnek és hortvognak. O y ' 
kalapokat hordanak melyek kopottság dől- ' 
gaban semmi xivánni valót nem hagynak ' 
hátra; valamimhogy esernyőjükre sem tud- 
nak vgyáziii. Fe téve, hogy nem vesztik ; 
el, olyanformán tartják az utczán, hogy 
akárkineK is kiszúrhatják vele a szemét. I

A „pletyka“ előttük ismeretlen, ezt 
egészen az asszonyokra bizzák. Mindazon- i 
által el-eljárnak a klubbokba és egyletekbe 1 
és deriire borura beszélnek az újdonságok- 1 
ról és a fogadásokról.

A férfiak mindig következetesek. Sze­
retik, ha a nők egyszerűen ruliázkodnak és 
nem használnak mindenféle cziezomát. De 
azért megesik az, hogy ha ilyen egyszerűen 
és épen nem feltűnően öltözött dáma a 
lóvasúti kocsiba ül, — mely rendesen zsú­
folásig meg van telve — elvárhat néha egy 
óráig is, mig az „egyszerű háziasszonyok" 
valamelyik tisztelője felemelkedik helyéből 
és megkínálja női utitársát valami jó kis 
ülőhelylycl.

Ámde ha belép a kocsiba egy kaezéran 
ruházott delnő, ki a divat legnevetségesebb 
vívmányaival tarkítja magát és minden 
tekintetben úgy viselkedik, hogy szemet 
szúr: ilyenkor ugyanazok a férfiak versenyt 
ugrándoznak és a legnagyobb megalázko­
dással esedeznek a végtelen szerencséért, 
hogy helyüket átadva, kiszorulhassanak a 
kocsivezető mellé.

Meg kell még jegyezni, hogy a férfiak 
a saját véleményük szerint, teljesen mentek 
minden hibától ; nincs rá eset, hogy őket 
valami szemrehányás érhetné.

Ha egy férfi meghűl, meg van róla 
győződve, hogy végső órája ütött. Hoznak 
neki kis, jó, meleg herbateát, hogy vegye 
be azonnal. És ő kész a felelettel, hogy 
ezt bizony nem kisebb haszonnal a jövő 
héten is bevebe né. Arra éppenséggel nem 
tudják magukat elhatározni, hogy egy kis, 
kék szalagos pudlikutyát végig vezessenek 
az utczán, mert ez sérti finom érzésüket. 
De azért füstölnek borzasztó pipákból ugv, 
hogy ruhájuk szagát tiz lépésnyire is meg- 
érezhetni. Ezért kérnek oly sokszor tiszta 
inget és ha kaptak, akkor el lehetsz ké­
szülve rá, hogy konokul azt állítják, hogy 
egy gomb sincs rajta, ha nem hiányzik 
azon egy is.



közönség jelenlétében e lió 11-én ment 
végbe. — Áldás és béke porain ! — A 
nagy fájdalomtól megtört család által kibo­
csátott gvászjelentés a kővetkező: „Ozv. 
(iertler Antalné, szül. Besorner Antónia, 
maga és leánya Toóth Zsiginondné, szül, 
ti rller Teréz, valamint veje Toóth Zsig­
áiéiul nevében fájdalomtól megtört szívvel 
jelenti, szeretett fiának: Gertid’ Antal réz- 
i.iítv esinester-, Léva város tanácsnoka-, 
közgyátn- és templomatyának, *öbb évi sú­
lyos betegség mán, 63 éves korában, 1891. 
évi február hó 9 éli reggeli 9 órakor tör­
tént gyászos kimúlta1. Az Istenben boldo­
gult t. évi február hó 11-én d. n. 3 órakor 
a I vai rom. katli. temetőbe fog e.teniel-
t«tri;az cng< szie'ö xzt.mi.scáhíozat 
a kő vetkező napon reggeli 9 órakor

pedig
a 1 é -

vai plébániatemplomban az Urnák bemu-
t..itatni. Léva, 1891. február hó 9. Belse
poraira."

— Hymen. N é m <• t Antal; a lévai
kir. pénzügy igazgatóság szám vizsgák .ja, e
ho 9 én vezette oltárhoz Léván Bum b e r le

I
I

Mariska kisasszonyt, özvegy Buntberle An­
talné úrnő kedves leányát. — Boldog meg­
eléged s kisérje az uj párt!

— Eladó orgona. Léván, a kegyesren­
diek templomának még jókarban levő, tiz 
változatú, pedállal is ellátott orgonája 
eladó. — Bővebb ielvilágositást ad a ke- 
gvesreudi ház főnöke. — Az orgonát külö­
nösen aján'juk a szomszéd községek egy­
házi hatóságainak figyelmébe.

— A fi.lokszera. Az 1890. év végéig 
fifokszera-zárlat alá helyezett községek ki­
mutatását tette e napokban közzé a föld- 
mivelésiigyi minisztérium. Az 52 zárlati cso­
portban a múlt év végén összesen 16 <8 
község volt iiticziálva ; minthogy az előző, 
1889. év végén az infieziált községek száma 
c.-ak 1412 volt, sajnos, azt tapasztaljuk, 
hozv a fillokszeravész egyre és pedigjeleu- 
tékeiiven terjed. A szaporodás volt uj itt- 
fekcziókból 266.

— Körmöczbányai penzverdaí forgalom. 
A körmöczbányai pénzvcröhivatalban a 
mű t 1890. év folytában veretett 2.021,<92 
eziistlorintos ; 329,221 nyolczforintos arany, 
25,959 négy forintos, összesen 358,210 arany- 
pénzdarab, mely pénzértékben kifejezve 
2.784,095 frtot tesz. A pénzverőhivatal ö.sz- 
szeseu 2.38(4,002 darabot produkált 4.805,5.87 
frt 5.5 kr értékben.

— Lótenyésztésünk érdekeben. — Köz­
tudomású dolog, hogy vidékünk alsó-garami 
része a lónemesités szempontjából sokat 
köszönhet a Hunyady grófok nemes törek­
vésének ; Fereucz gróf az országos gazd. 
egyesület czélját uradalmai községei paraszt­
gaz Iáinak körében juttatta érvényre a ló 
ne uesités elömozditása által. — I y irány­
ba t köv< ti nemes elődjét Hunyady László 
gr ,1 is, ki — mint értesülünk — a napok­
ban az alsó péli uradalmába a bábolnai ni. 
kir. ménesből vett bérbe egy arab mént, 
hogy a vidék lótenyésztését előbbre vigye. 
— A mén • '-Baján négyéves, arab teliver, 
mely eredeti arab teliver apától és Alidul- 
Azaz arab telivér anyától szármázik. A 
ménló Alsó-Beire február 1 én étkezett s 
ott maiad a fedeztetési idény alatt, vagyis 
július 1 ig; magassága : 16(‘> cint, színe:
| enész-szürke, becsérteke 2509 frt., tn.ig-
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Az az egy pedig minden kétségen leiül áll, 
la gy férfiak soha meg nem találnak semmit. 
II.i a férfiak — férfi erejük tudatában -- 
fcimeu hordják is fejüket, a nőkkel és 
gyermekekkel való bánásmódban fölötte 
ügyetlenek. Ha valamelyik karjára vesz 
egy kis világpolgárt, mindig attól lelrtt 
tartani, hogy a kisdedet megfojtja, ellen­
ben fölfedezik azt, hogy az a gyermek 
szép, mintha bizony anyja-apja ott se volna.

V agy el vannak ragadtatva nagy bá­
mulásukban, hogy a piczi tényleg lát, 
mintha vakon születnék különben, akár a 
macska. A négy hónapos gyermeket leteszik 
a iöldre, hogy lássák, hogy tud szaladgálni, 
de nyomban reá kétségbeesnek, hogy a 
p.czike ékte'eniil visit.

Ha egy férfiú azt hiszi, hogy szerelmes, 
vesz magas gallért és nyakkendőt. Ha szá­
ját kinyitja, akkor dadog, vagy bámul 
maga elé. Azután nem értenek annyira a 
c evegéshez, mint az asszonyok.

•Mindenre azt mondják ; „igen", vagy 
(rsze.“ Elvétve előfordul az is, hogy 

t ii' cg szerelmesek, ha ugyanis egy szót 
sem szólnak és nézik a levegőt. Ilyenkor 
a fiatal lányok tudják, hogy hányat ütött 
az óra — s tréfa kedvéért fölhúzzák az 
órát gyakran.

Ha a férfiú kosarat kap, azt nagyon 
a szivére veszi legalább is addig, niig az 
utczaszegletig ér. Itt azután elkezdenek 
iütyörészgetni, hogy igy adjanak kifejezést 
kétségbeesésüknek.

A férfiak nagyon szeretik magukat 
lefenyképeztetni, de mindig azt mondják, 
hogy nincsenek jól eltalálva.

Az orvosnövendékek valósággal borzasz- 
tok. Ha többször megfordulnak egy házban, 
güudosau kell őrizni a kis ölebet) mert 
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felelő számig a vidéki birtokosok anyakan- 
czái is fognak vele fedeztetni.

— Dr. Priszner Gyula orvostudor, ki 
kel ev előtt B ősben végezte egyetemi ta­
nulmányait s Ugyanott az összes orvosi 
tudományok egyetemes tudorává avattatott, 
váróéin'.bán — hol gyermekkorát élte — 
telepedett meg. — Lakása a kir. po-t iliiva- 
tall.il átellenes L■■ v.-itieh-fé'e házban van.

— Gazdatisztek kongresszusa A ma­
gyar gazdatisztek és erdészek o.s'.agos 
segé'yegyesüie euek válasz ni mva a több 
oldalról nyilvánult óhajtásoknak megfelelő- 
lég, egv magyar gazda, tsz’i kongres-zus 
megtartását elhatározta, (.'zélja -zen kon­
gresszusnak a gazdatisztek erkölcsi és 
anyagi helyzetének biz.ositása, a gazdatiszt 
nyugdíj intézet életbe léptetése stb. — A 
gazdatiszti kongresszus f. é. május hó li— 8. 
napjain Budapesten a „Köztelken" (L’llöi- 
ut. 25. sz.) fog megtartatni. A kongresszus 
illései mindig délelőtt. 10 órakor kezdődnek. 
Ezen kongresszuson minden magvar földbirio 
kos és gazdatiszt részt vehet, a ki ebbéli 
szándékát a kongresszust rendező bizottság­
nak legkésőbb f. évi april hó 20 ig beje­
lenti és az 1 írtban megái apitott rés .vételi 
dijat előre beküldi. A kongresszus érdeké­
ben való minden közlemény vagy megkere­
sés a magyar gazdatiszti kongresszus ren­
dező-bizottságának Buda] lest, „Közietek" 
czitn alatt küldendő.

— Egy uj hírlap. Márczius közepén 
egy "j l,an'y politik ii napilap iiplul meg a 
fővárosban, szabadelvű programmal. Az uj 
lap kiadója — mini a „Pestet’ Correspon- 
deiiz" jelenti, — 11 orvát h Gyula ország­
gyűlési képviselő, szerkesztője valószínűleg 
•M iksz á t. h Kálmán s íömunkatársa S z e- 
•n e r e Attila iró lesz.

— Menek elosztása Nyi ra-Bijnán e 
hó 4 én Barsvármegye részére a következő 
mének lettek beosztva: Be Hegre 631 
Nonius, 813 1' uriozo es 634 Macbeth : B es­
sen y ö r e 469 Nonius és 6.3 .8 hagy a ;
G a r a m-U j f a 1 u t a 310 Nonius és Sza­
badta ; G a r a m L ö k r e 444 G.diait és 
Héja; Geletnekre 630 Nonius és Er­
ezel ; N a g y-S a I I ó b a 09.1 Tapio Nonius, 
072 Virgilius és 555 Bois Roussel ; Nagy- 
Szecsére 120 Nonius és 232 Taurus; 
l j-Barsra 002 Nonius és 270 Dombóvár; 
Z e I i z r e 507 C iinbuscan és 702 Nonius ; 
A r.-M a r ó t h r a 037 Lajcsi és 291 Extct.

— Léván január hónapbari meghaltak. 
K s Géza, ólt 2’ ; Sebőn V ábrát, óit 15 évet;
Kollár Lajos, élt 4 hónapot; Sabler János, élt 
80 évet ; Dohány József élt 1 ., évet; Koticz La­
josáé, szül. Lu'.ovszky Mária, élt 40évet; Kern 
Mária, élt 2 lióm pot ; Gál Józsefné, szül. 
Bajusz Mari i, élt 48 óv évet; Molitor Já­
nos, élt 78 éve:; Mószá.os József fia, élt 
3 órát; Mányi Józsefné, szül. 31 indák Má­
ria, élt 39 évet ; Molnár József, élt 3 évet ’ 
Beszedő .Maria élt II hónapot; Mishala 
Julianna, élt 1 évet; Nováki Rozália, élt 3 
évet ; Tót Julianna élt, 7 hónapot ; Tolnay 
Gyuhi élt 1 évet.

RÖVID HÍREK. — Uj női divat. 
Angliában egylet alakult az „észszerű ö- 
tözködés kezdeményezésére", a melv el­
veti a szoknyát és a nőknek is a fér­
fiak mostani ruháját ajánlja öltözetül. — 
A kemény tel és a szüntelen hava/.á-ok oly 

akármelyik ellopja, hogy anatómiai tanul­
mányokat végezzen rajta iía utóbb orvo­
sokká váltak, kellemesen megváltoznak. 
Rövid idő alatt rendkívüli praxist szerez­
nek maguknak a bálokban es kirándulások 
alatt.

A jogászok mértéktelenül el vannak 
bizakodva és azt hiszik, hogy minden leány 
ö beléjük szerelmes. Nagy gondot fordí­
tanak frizurájukra, ők a legjobb tánezosok, 
de társalgásuk unalmas. A férfiak mind 
hiúk és nagyon szeretik, ha őket szépeknek 
tartják.

Legnagyobb részük rendkívül kelletlen, 
de azért mindegyik ennek az ellenkezőjéről 
vau meggyőződve. 5 alantennyinek nagy a 
keze és nagy a lába.

Sokan mii véletlenek és az asszonyoknak 
letapossák ruháit, a mikor ijedten fel-fel- 
ugralnas. Férfi népség á.ta'ábaii véve nagy 
baj ; de egészen kellemesek otthon, ha 
odakünn esik az eső."

IC. la.

Téli dal. 
ffileg, fagyos tájék, — 
Havas, zuzinarás ág; 
Setét, zord felhők a 
Napot elbontják.

Hóval, zúzmarával 
Nekem semmi gondom, 
A tél komorságát 
Vidám dalba fojtom.

Kivirágzik nekem 
Minden zuziuaiás ág, 
Élvezem szerelmem 
Boldog vidámságát.

Tavaszt élek, melynek 
Soha sem lesz vége, 
Nem ismer telet a 
Szerelem jövője I

borzasztó Ínséget idéztek elő Montenegró­
ban, hogy az emberek csakugyan éhen hal­
nak. — 20 millió fölösleg. A magyar állam­
háztartás 1590 évi mérlege - hír szerint
— az elöiranizo t másfél midié d. lie/.it 
hely ett 20 miili > fölöslegei tüntet fel. — 
Rcsztter Ervin bárót, Hont'amié-ve uj fö- 
ispi’ jái, S 'iuioczbánya sz. ki.’, vírust e ho 
10 én iktatta le ünnepélyesen hiv..tahiba.
— Tuberklllin. Berlinből j.belliik, Itogy Ko ’h 
szeret hivatalosan tttbel’knliintak nevez ék

■ el. — SxÓCZÍÓban a vidéki orvosok gyűlést 
I tartván, ciha'ározták, hogy sanyarú anyagi 

viszonyaik javítása végett, megkezdik a 
sztrájké . Budapesten a Dunán egy ne- 

i gyc.dik, sót ö ödik Ilid építését is tervezik, 
í — A tornaversenyek tárgyában legközelebb 
i tanács.ozas volt a közoktatásügyi tniiiiszte- 
! fiúmban es részletesen megállapították a 

vurseuvek m nlozatait.

A 1' K O M .4 <. O K.

- Huvatvez.etö Z u ha n y. —

!• ii g g c t 1 e n s v g. K u k 1 i u é : M művit 
írunk nzok nz újságok az őuálhís ígr<»l, a lU^ge'le is ig- 
ről. U^vait más t la az? — K n k 1 i u r: Hát önálló 
és független, az a kinek megvan a saját kap'ikulcsa 

' és a kit ui-m vár otthon a fele<égv.
I

E 1 ö v i v á z .a t. ÍTgy /é l a j •'t :< : — K d- 
vesem, rakass fe re mindé it, ami könnyen zsebredug- 
h ito. — ?d;.-.■< ? — Az a tolvaj, a kit ma délelölt 
fény-’s \ i »« s . : l ’iit folvlán főim ntettek, azonnal i«l ! 
j >n, hogy m ^AŐszönje fáradozásomat.

KÖZÖNSÉG KORÉBÓL.
Elszámolási

n g ir.i.n szőlösi ttizkárocillak javára 
reiide'.e'.t ta .ezestély bevételéről. Felül- 
fizetések: B nikovics Ernő ;> frt. Bodnár 
Gyula 5 frt. Dotnbay Vilmos 5 frt. Holló 
Sándor 3 fi”. Szabó Lajos igazgató 5 frt. 
Tánczrendeké.’t 3 frt.

< fssz.esen ; 2lí f rt.
Jegyek elállásából ... 74 „
Ös-zes bevétel : . . . . 100 „
Léva, 1"91. felír, hó 14 ón.

j Felült izsgáiók :
Mák ty Sándor. Mazey Károly.

László Imre. Dr. Kaszaniczky Kálmán.

Köszönetnyilvánítás.

I.

A lévai p o 1 g á r b á I folyó lio 
10 éa köveriiező eredmény nyel tartatot' meg : , 
Bevetői 187 frt 50 kr. Kiadás 105 frt 15 kr.

I — E szerint a lévai ref torony-óra gondo­
zásának költségeire maradt tiszti jövede-

I lem : 82 frt 35 kr, mely összegben foglal- 
i tátik azon 5 frt is, melyet a bálban mii- 
1 ködő zenekar, a kialkudott 40 frt dijából ] 
■ visszaadott. — E ritka szép eredni my ' 

Lóvá város kíi iinböző rangú, utóiyen tisz- j 
I telt közönsége részéről t Hiúsított nemes 

részvétnek tiilajdoaitható, melyért hálás 
köszönet et nyilvánit

Léván, 1891. febr. 12.
a lévai ref egyház összes közönségé.

II.

A lévai „Stefátiia-árvaliáz" részére M á- 
csay Lukácsáé őnagysága fánkot küldött, 
Szed I ácsok Tant istié asszonyság pedig 
két. üveg lekvárt volt kegyes adományozni.

Fogadják az árvák hálás kő szőne.ét. 
Léva, 1891. febr. 13.

A -Stefánia-árvaliáz l’elllgyelősége.

III.

A folyó évi január itó 31-én egy úri 
társaság „piktiili‘’-jcn történt felüifizetéobol 
az érdemes rendezőség Léva város rendör- 
kapitányi hivatala közvetít lsével 312/891 
szám alatt 9 frt 24 krt. — A lévai csíz 
madia ipartársulat pedig a f. hó 8-án ren­
dezett farsangi vigalma fölös jövedelm iből 
tisztelt elnöksége utján 3 frtot kegyeske­
dett a lévai „Stefania-árvah iz“ n tk aján­
dékozni.

Mindkét rendbeli szives adom íny a 
felebaráti szeretet nemes érzetének legszebb 
nvilvánulása lévén, a kegyes adakozókat, 
— kik vigabb pereseikben éppen nem fe­
ledkeznek meg a könyőrületre s'.orult ár­
vákról, — boldogítsa nemesen érző szivük­
ben a jótet tudata s legyen jutalmuk az 
árvák hálás köszöneté.

Léván, 1891, febr. 14 ón.
Svaiba Tdzs^f, 
nőegyesül éti pőuK táros.

ív.
Mindazoknak, kik szeretett sógorom: 

Gertler Antal elha'álozá-ából eredő fáj 
dal mun kát jóleső rósz vet nyilatkozat tikkal, 
valamint a temetésen való szives megjele­
nésükkel enyhíteni kegyesek voltak, ez 
Utón fejezem ki halás köszönoteinot.

Toóth Zsígmond.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
Vettük Róth Mór újabb kiadásainak gyémánt 

kiadása jegyzékét, melyből a tőbui között következő, 
alkalmi ajándéknak megf«delő miiveket jejrycZtiik fel : 
I) e á k F c r e n c z e m 1 é k e z e t e. * G o u d o I a- 
t. o k. — ls.'J.’J 1X73. Fényes diszkiad ís. G r/.daí k'*- 
tésben ő frt kr. I<ö,jyvkedvelők félhörkölésébrn <> frt. 
1> c á k F e r «: n c z őssz.-s beszédeiből e áliamiratai- 
ból lS23-fól az utolsó 1x73-ban tartott beszédig, a 
na<y sz 'mok h it:yu lahíi^, vaunak gondosan kiszemelve 
a „G o u d o I a t o k.-4 melyeknél szeble ket, egyszeru- 

; s :gíikl»en mélyebbeket, formára és észjárásra nézve 
1 tti.’Hxyarabliakar nyelvünkön, mondhatni, senki sem al- 
| kötött. Az itt közölt, J)eá k igazságos szivén •!< és 

egyenes elméjének hatalma alatt keletkezett eszmék, 
toriiinheli tisztaságukkal es tökéletességükkel, nyelvük 
kcresctlcHS ’gével és < rej *vel, a kifejez.-s és styltis pon­
tosságával hivatva vannak elvontan a politikai
kérdésektől is, mely, kr annak idejében ■ <>na:ko/.iak. 
— épen a mai napokban is az < lméknek iránvt id.ii, 
és klasszikusaink irodalm it gaz Ingi.ani.

A sz* meivényt tólv.atiii tögi ’k.

Lévai piaczi árak.
Rovatv' z.etó : K.iiiy.-i Júzseí vár.iskapitány.

Búza: tij.-mázsánként i frt <>) kr, 7 frt 
90 kr. Kétszeres ti frt 80 kr. 6 frt 90 kr. Rozs 
(> frt 70 kr. ti frt 80 kr. Árpa (5 frt. 20 
6 frt 90 kr. Kttkoricza ti frt. 10 ti frt 30 
kr. Bab 6 frt 50 kr. ti frt 60 kr. Zab ti frt 50 kr. 
6 fi” 60 kr. Lencse ti frt — kr. — frt — kr. 
Köles 5 frt — kr. — frt — kr.

i
PÓSTAJÁRATOK.

±3zl=ezéS ó. p- n. sz
r-.ztelgOIII-N.ill mii lf \<’l e KO.sip 11 30 <1. <-.
1<is-Keiesk -n» rö. 1. X 4<l
S :liii(‘<-7,l>á)i várói 11 45 .1. n.
Csánk-\ .-írsáuvi ól 2 20
o üar-r .1 .... 2 ■*5 ..
Gr-Újfaluról . . . •> 45
Gr.-SAŐVö-röl 3 15
Kis Krr-'sÁr']erői II. 3 30 n
E<zt •if’.oiii N.fiiáról La •i posta 3 lő
Vámos L-ulá*. iiíl 3 45

X3a.cLitá.s Ó- p p. sz.

Esztergom N.illára !<■ válpÓMU 4 40 <i. e.
Kis Kvrcsktuivbt* 1 9 10
Selin ‘czbánva a . 1 '1.
Csánk-Varsáovra 1 15
(1 B e’sra .... l 15
Gr.-l’jfaltira . 4 , 15
Gr.-Szöllősrv 4 15
Kis -Kcrvskv'tyb _• 11. 4 15
Esztergom- «>in ii*u level <r- kocsip. 3 50
\ áinos-L.ul iuvra 4 15 n

Nyilttér. )
I.

Fekete, fehér es színes selyem,- 
szöveteket 69 krtól egész 15 frt 65 kiig 
méterenként, sima és válogatott (körül­
belül 240 különféle minőség cs 2000 kü­
lönböző s ínben és mintában) küld vég 
és darabszáinra bórmentve és vámmen­
tesen Henneberg G (cs. és kir. udv. 
szállító gyári raktárai Zürichben. Minták 
postafordultával. Levelekre Svajczba 10 
kros belyeg ragasztandó.

11.
\ alt szerencséin a t. ez. közönség 

becses ludomására hozni, hogy Léva 
városában (Mártontn-utcza) hatóságilag 
engedélyezett zálogkölcsön iiitezetet nyi 
tottam s mérsékelt százalék felszámítása 
mellett, bármily magasságit előlegeket 
nyújtani fogok.

Léva, 1891,’jan. 31.
Kiváló tisztelettel

Taub Lipót.
III.

„Janki Valaki" — czitn alatt sejtem, 
hogy ki lappang; nem is medve, hanem 
kutyabőrbe bujt, hogy eldugott fővel, utá­
latos vakond módon, hiéna természetével 
tepje fel fajdalul is sebeimet, csak az az 
egyetlen remény vigasztal, hogy ily hitvány 
kutya ugatás nem hat a jóizlésü, becsületes 
emberek régióiba.

Anny r í soha le nem .d tcsonyodh ttom 
hogy egy hitvány embernek — az ismer 
alakban közrebocsájtott — oktalan rágal 
maira reflektálják ; becsületes, nyílt ember­
re! kötelessiigemuek tartom szetnbeállani 
vele szomorít körülményeimet megismerte 
tein ; de egy rosszakaratú, hitvány rágalma 
zó: nem méltatok másra, in i n t m e g v e 
tésre; s Janki Valaki urat, nem tekint, 
hetem mámák, műit becsületrabló, aljas 
gaz raga'mazónak.

Léva, 1891. febr. 14.
Hegedűs Kálmán.

IV.
Schwarcz Gyula bécsi lakai 

ez utón tudatja, hogy a báseli Jaequei 
Glaettli ezéget ö képviseli, s hogy ; 
lévai és aranyos-inaróthi telepeket ér 
deklö — nem üzleti — megkeresései 
és értésitések C s e k e y Vilmos léva 
ügyvédhez küldendők.

E lovat latt kő ’öltek-rt nem vállal f-l-löí 
8 igét a Szerű.

tall.il
lie/.it
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Léva Csata Eszterga m-Nána. Esztergom-Náaa Csata Líva.

Február 15

Léváról
Alsó Várad .
Xagv-Salló
Zeliz . . •
Csata . .

Kémeim 
Kőhid-Gvarinat
Észtergon 1 -Nána érk.

Badupes re . .

t.-cz. 102. §a értelmében ezennel 
az ipolvság* tek. kir. járásbíróság 
számú végzése által az Ipolysági

76 1891. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az. 1881. évi LX. 

közhírré teszi, hogy 
135. 137 139. és 239. 
takarékpénztár fel­

lépő javár ■ Gábor János és neje illetve Dániel János 
és Piláf György Ilon 140 frt, 2; frt, 48 fit és 160 írt 
tőke és ezek járulékai erejéig elrendelt kieleg.tési végre­
hajtás alkalmával biróilag le es telíilioglalt és 913 írtra 
bec'iilt lovak, szarvasmarha, sertések, takarmány, szal­
ma leműek és gazdasági eszközökből állc ingóságok, 
melyek részben Gábor Jánosnál Knapp Dávid 60 ir 
követelésére le- és Fried Lipót 70 frt k<ivet*.dcsére felül­
foglalva lettek, nyilvános árv rés utján cladatnak.

Becsből

Budapestről

Esztergom-Nana 
Kőhid-Gyarinar 
Kérnem!

Be.IV

Csata Ipolyság.

ÁlloniáM
VcgyeHVunut

I. H .

Csata . . . ind. 7.20 1.35
Zalaba . . , 7.39 1.54
Ipolv-Posztó . n 8.03 2.16
Bel .... 8.17 2.29
Szakáilos . 8 39 2.49
Visk. 9.00 3708
Ipolyság . . érk. 9.30 3,.35

Ipolyság-Csata.

Ipolvság . • ind. 5 00 4-L
Visk , r 529 4.38
Szakáilos . r> 5.53 5.02
Bál .... 6.08 5.1 7
Ipolv-P.isztó . 6 26 5.33
Zalaba . . . n 6.45 5.5 2
Csata • . . r> 1 7.02 i 609

Gálán tárói
N.-Szombatból 

E.-Uj várról 
Budapestről .

Váczról

Esztergomból 
Ipolyságról 

Csatáról

Lévára

10.39
11.40
9.59
12.32

Léváról:
2211. 2213.

10.- 8.25 Léváról ind.
12 33 10.— Csatára <irk.

Ipolyságra

! 52 10.42 Esztergomba
5.00 Váczra .
3.15 11-30 Budapestre .

10 10 9.— É-Újvárba .

11.08 10.01 (í alantára n
520 12.20 N.-Szombatba n

5.00 Pozsonyba .
7.10 1.40 Becsbe . . . n 1
9.1 2 3.27 „ éjsz. p. u. |

7. szám.

Mely árverésnek a 243/1891. sz. kiküldést rend, lő 
végzés folytán a h dyszinéu vagyis Ossodon leendő * sz- 
közlésére 1891. évi február hó 26 ik napjának délei* tti 
9. illetve Egyház-M aróton ugyanaznap d ii. 2 óiiji 
határidőül kiiüzetik és ahhoz a venni szándékoz. ik 
ezenn d oly m gj^gyzessvl hivatnak m g: hogy az elin­
tett ingóságok • ze’.i árverésén, az 1881. ovi LX. t. 
107. § a értelmében a legtöbbet Ígérőnek b* csáron .Ilii 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok veelára az 1 •'!. 
évi LX. t. ez 108. § ában megállapított, tölteteink > 
rint lesz kiii/.’teudő.

Árverési hirdetmény
A beszterczebányai 

Szőilős községben lévő: 1. 
korcsniaépület 1^00 frt 
február hó 24 en <1. e.
latokkal egybekapcsolt nyilvános

es
10

püspöki uradalom tulajdonát képezd 
u. n. kastély a hozzá tartozó kerttel 1
3. a vinczellérlak 90 frt kikiáltási 

órakor Garam-S/.dilősön megtartandó 
árverés utján el fognak adatni.

í és Garam 
1200 frt. 2. .

árban f. évi
és zárt aján

Csak oly árvereld ajánlata vétetik figyelembe, ki ajánlatának tétele al­
kalmával a kikiáltási ár 10%-;'nak megfelelő bánatpénzt készpénzben vagy ; 
állampénztáraknál biztosítékul elfogadható értékpapírokban letesz, s a szerződé 
és árverési feltételeket, magára nézve kötelezően aláírja, illetve zárt ajánl itába 
a okát magára nézve kötelezőknek elismeri. — A /art ajánlatok a nyilvátm 
árverés megkezdéséig az uradalmi titkármii nyújtandók be. — A szerződést.' 
visszalépett árvereld bánatpénzének elvesztésén felül a visszalépésé alta! ••< 
uradalomnak okozott kárt

□cJI!

Beszt erezel) in vált.

llalin 1 gn ácz.

i -en.

mentes küldéssel együtt:
2 csomag 2 tót 30 kr., 3
4 csomag I ír: 40 kr, j 
és 10 csőm »g 9 frt 20 k

lapdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb vs legnehezebb 
’giik visszanyerése folytán hozzánk intéztek, eztn helyei csakis nehiivat 

ki ez3ii lap l icsok it egyszer használta, meg va-

nincs többé fogfájás!
I

1575

I

<*■ e «

gryóg’y szertár.

Becsben. I. kér. Singerstrasse 15. sz. a. „zum goldeaen ReichsapfeU 
VÓrtÍC7fÍfÓ lahíiapcnlí labdacs«k név., alatt: ez. utóbbi nevet t. Ij •» j .ggal
lullljZiLllU ldUllílvJvilj megérd miiik, mivel csakugyan alig l<:r zlk> b •tegst-g, m Ivó. i ezen 
labdacsok csodás hat ísukat /. rsz irc o n be nem bizonyították volna. Evtize lek óta ez a iahd i- 
csok általános el rjedésnek örvoa l nek és alig vau csalá l, melyben «-z?n kitűnő h.í'aszToő kész­
let nem volna ta'álliato.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajáultattak mind *n oly ba­
joknál, me “yek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek ’. mint epe-zavarok, májb ijok, kólika, 
vertoluláso aranyér, békétlenség s hasonló betegségekucí. Vertisztitó tulajdonságuknál f»gva ki­
tűnő hatással vanna . vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: igv sápkóraál, i I ge 
szá.m tzó f jf ij isoknál stb. Ezen véríisztitó lapdacs k oly k ín i * -n hatnak, hogy a leges i. 
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyöngébb qgyóiiek. le meg gyermeke 
is mimi n aggodalom nélkül bevehetek.

A számtalan hálairatból, m Ive e 
betegségek után egeszs: 
enilitiink azon m gjegvzéss !, hogv mindenki, a 
<r.-i. I 3 . Mselwtt r>»vábl» iogj.i ajáibl^-ei.

Sclilierback, 1888. okt. 22-én.
Tekintetes ur !

Abilirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő 
véríisztitó labdacsaiból ismét 4 csomagot kül 
deni szíveskedj k.

Netirciter Ignácz, orvos.

Hrasche. Főidőik mell t, 18x7. síept. 12 én. 
Tekintetes ur !

Isten akarata voit, hogy az ön labdacsai 
kezeim közé kerültek, ni -Iveku -k hatása. ezen­
nel megírom, En gyerm‘kági l>afl in ■g.iültem olv 
annyira, hogy, semmi munkát sem voltam többé 
kepes végezni és bizonyára már a holtak közt 
volnék, ha az ö.i cső I llatra méltó labdacsai en­
gem nem mentett k volna m-g, Az Isten áldja 
meg önt ezé-t ez /szer. Nagy bizalmán*, van, 
liogv ezen labdacsok engem is tökéletesen ki 
lógnak gyógyítani. a mint már másoknak is 
egészségük viaszait verésére segíts ;giil szolgáltak. 

Kiiiiic • Teréz.

B :cs Ujhelv, 1887. nov. 
Melyen tisztelt ur .’

A legforróbb kó>/öu< temet mondom 
önnek 60 eves nagxnénvm nevében. Az 
éven át szenvedett gyomorhurutban és 
ságban, már életét is megunta, melyről egyéb­
ként le is mondott, midőn véletlc .iil egy do­
bozt kapott az ön kitűnő véríisztitó labdacsai­
ból s azoknak állandó használata folytán, töké­
letesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel
Weinzettcl Jóséin.

Eichcngraberamt, Gföhl mellett. 1889. márcz. 27. 
Tekintetes ur

Alulírott isét-. lten kér 4 csomagot az ön 
valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból El nem 
mulaszthatom legnagvobb elismerés inét kifejezni 
ezen labdacsok érteke telett és azok, a hol csak 
alkalmam nyílt, a szenvedőknek a legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatoin tetszésszerinti 
használatára önt ezennel L Ihatalmazom.

Teljes tisztelettel

Gorschdorf. Kolbacli mellett, Szilézia 1886. okt. 8. 
T. U !

Felkérem, miszerint az ön véríisztitó lab­
dacsaiból e.y csomagot. 6 dobozzal küldeni szí­
veskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsai­
nak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely 
engem Öt éven át gvöt.iri, megszabadultam. E..e"n 
labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni s mi­
dőn kgtorróbb köszöneteniet kifejez-m va-’vok 
8isztaleltel Zwickl Anna.

l.ze:i v.-itisztító lal.o.Ksok csakis a Pser 
hofer J. féle az .arany biioda'iui almához1* 
cz.imzett gyógyszertárban, Béesben I , Singer- 
strasse 13. sz. a. készíttetnek valódi ininöség- 
be.i, s egy 15 széni labdacsot tartalmazó <17,. 
boz ára 21 kr. I.gy cs-.mag, melvl.cn 6 doboz 
tartalmaztatik, 1 frt 05 krl.a kerül, bérmentet- 
len nt.nivételi küldésnél 1 írt 10 kr. E-v cso- 
<•semagn.il kevesebb m in küldetik el.

Az összeg döbbeni beküldésénél (mi leg­
jobban posta utalványnyal eszközöltetik) bér-

is megtéríteni tartozik.
1891. évi ebrmír hó 9-én.

Hjt- Tilless TBéla. 
uradalmi ügyész.

NB. Nagy elterjedtségük |< iv. tk*-z' 
ben ezen labdacsok a ieg'Jil ö délebb 
alakok alatt ut > oztatnak 
kér tik Csakis Pserhofer J.-f.
dacsokat követelni és csakis 
valódiaknak, 
Ps.?rhof*r J. 
egyes doboz 
színben van

nevek
minek következtében 

e véríisztitó lap- 
azok tekinthetők 

melyeknek h i f/.iiálati utasítás i a 
aláírass il f kefe sziliben es minden 
fedele ugvanazm aláírással vörös 
ellátva.

Amerikai köszvénykenöcs, /r;; £ 
legjobb s er minden kVszcénycs ».-• csuzos bajok 
ii. ni. : gerincz így bántalom, tagsz ikgatás, is- 
hias, migraine, ideges fogfájás, lőf.íjás, fiilszak- 
gatás stb s‘b. ellen. 1 frt 2 ) kr. 

Tannocliiiim hajkenöcs, 
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok 
által a legjob . ik elism rve. Egy elegánsan ki­
állított nagy sz le.iczc.vel 2 frt.

Általános tapasz, steleLta1?"1l S 
zott sebeknél, merges daganatoknál, >*jjkiikac<, 
sebes- vagy gy.illadt-mell v;r y más iiy bajok­
nál, min kitii jíi szer lő i kipróbálva. 1 tégely 
50 kr. Bérmentve 75 kr.

Eagybdlzsam,
idült sebre, mint legbiztosabb sz r 
köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65 kr' 
Htifii-TiPíi V ‘'’V általános in isin-rt kitűnő 
Ulllu llulllj ház szer, hurut, rekedtség, gör­
csös köhögés síb. ellen. 1 üvegcse ára 50 kr 
2 üveg bérmen ve 1 frt 50 kr.
P|pf.PQ7Pnp7 in (prágai csöppek), megrontott 
Livi GOÁuIluZi 1(1 gyomor, rossz emésztés és 
mindennemű bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üveg­
csével 22 kr. 12 ii- cg 2 frt.

Általános tisstitó-só Kg*
rossz emésztés min len következményei, u. m. : 
iötájás. szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, arany­
ér, dugulás stb. ellen 1 csomag ára I frt.

1 üveg 50 kr.Angol csoda-balzsam, 
Por a lábizzadásellen.

• X? 5'

óv óta 
minden

Sok
és 

elismerve. 1 <o AC

Ezen por megszűn 
teli a lábizzadast 

s az az által képződő kellemetlen szagot, ép.m 
tartja a lábbelit es 1Hii>t ártalmatlan szer van 
k:próbálva. Egv dob - zzal 50 kr. Bérm. 75 kr. 

Goljia-balzsam, ur 
kü'déssel 65 kr.

Helsó vagy egészségi-só,
rut és minden a re-.detlei* emésztésből zármazó 
bajoknál 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül azssztrák 
lapokban hirdetett össze** bel- és külföldi gyógy­
szerészeti különlegességek raktáron van nak és 
a készletben iie-án iiein levők gyorsan és olcsón 
íneguzeveztetnek. — Postai megfcnd?l ’sv.k a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
bekühletik ; nagyobb mcgiviidelések utánvéttel 
küldetnek Bermentre csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, inelv eset­
ben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Tisztelendő Benedekiendi szerzetesek 

fog’vize, fogpora és fogpasztájának 
basználata meIlett,

2 arany érem: Brüssel 1880. London 1884. .
A legmagasabb kitüntetések, 

évbeli 

feltalál­
tatott

Bo u rsaud 
Péter

pior által.
A tisztelendő Bvncdckrendi szerzetesek »og vizének napon­

ként néhány cseppet ”izl»c téve, megakadályozza és gyógyítja a 
fogak odvasságát, mclvekn k feli írséget es szilárdságot kölcsönöz, 
a mennyiben a foghass erősíti, s teljese.i egészségessé változtatja.

A t. olvasóknak valóban nagy szolgálatot vélek tenni, mi­
dőn ezen legrégibb rs legpraktikusabb készítményeket becses fi 
gyelmőkbe ajánlom, mert csakis az egyedi I és legkitűnőbb gyógy 
szer mindennemű fogfájdalmak ellen.

Alapittatott 1807. SEGUIN HÍG. & 108. Rue.

Föügynök : BORDEAUX Croix de Segney 

Kapható : minden gyógy szertárban es nagyobb fiiszer iiz le tben.
NYOMATOTT NniBAI és TÁltoÁflÁL LÉVÁN 1891,

melvl.cn
%25e2%2580%25a2semagn.il

